
"Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé è ìàòåìàòè÷åñêàÿ ñòàòèñòèêà".
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà 3

1à. Ñëó÷àéíûé âåêòîð ξ = (ξ1, ξ2) èìååò ðàñïðåäåëåíèå

ξ2\ξ1 -1 0 1 2
-1 0.05 0.15 0.05 0.05
0 0.1 0.1 0.1 0.1
1 0.05 0.1 0.15 0

Íàéòè: 1) ðàñïðåäåëåíèå ñ.â. η = ξ1 · ξ2,
2) ðàñïðåäåëåíèå êàæäîé èç êîîðäèíàò ξ1 è ξ2,
3) ïðîâåðèòü íåçàâèñèìîñòü ξ1 è ξ2,
4) óñëîâíîå ðàñïðåäåëåíèå âåêòîðà ξ ïðè óñëîâèè ξ1ξ2 = 0,
5) óñëîâíîå ðàñïðåäåëåíèå ξ1 ïðè óñëîâèè ξ2 = −1,
6) óñëîâíîå ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ξ1 ïðè óñëîâèè ξ2 = −1,
7) ρ(ξ1, ξ2).
1á. Ñëó÷àéíûé âåêòîð ξ = (ξ1, ξ2) èìååò ïëîòíîñòü ðàñïðåäåëåíèÿ

ρξ(x1, x2) =





C(2x1 + 3x2) , x1, x2 ∈ [0, 1] ,
0 , . .

Íàéòè: 1) êîíñòàíòó C,
2) ðàñïðåäåëåíèå ñ.â. η = ξ1 − ξ2,
3) ðàñïðåäåëåíèå êàæäîé èç êîîðäèíàò ξ1 è ξ2,
4) ïðîâåðèòü íåçàâèñèìîñòü ñ.â. ξ1 è ξ2,
5) óñëîâíóþ ïëîòíîñòü ξ1 ïðè óñëîâèè ξ2 = 1/2,
6) óñëîâíîå ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ξ1 ïðè óñëîâèè ξ2 = 1/2.
7) ρ(ξ1, ξ2).
2à. Ñêîëüêî ðàç íóæíî ïîäáðîñèòü èãðàëüíûé êóáèê, ÷òîáû ñóììà

î÷êîâ ñòàëà áîëüøå 400 ñ âåðîÿòíîñòüþ íå ìåíåå 0.9?
2á. Ñëó÷àéíûå âåëè÷èíû ξ1, ξ2, . . . � í.î.ð., M(ξ1) = 1, D(ξ1) =

4. Ïîëîæèì Sn = ξ1 + . . . ξn. Ïðè êàêîì ìèíèìàëüíîì n

P (Sn > 120) ≥ 0.95?
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2â. Â óñëîâèÿõ ïðåäûäóùåé çàäà÷è ïðè êàêîì δ èìååò ìåñòî ñîîò-
íîøåíèå P

(∣∣∣Sn

n − 1
∣∣∣ < δ

)
= 0.9, åñëè n = 100?

3. Ðåñòîðàí ïîä îòêðûòûì íåáîì ðàáîòàåò òîëüêî â ïîãîæèå äíè.
Åñëè â äàííîé ìåñòíîñòè ñåãîäíÿ èäåò äîæäü, òî ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.4
îí áóäåò è çàâòðà, åñëè æå ñåãîäíÿ äîæäÿ íåò, òî çàâòðà îí áóäåò ñ âå-
ðîÿòíîñòüþ 0.06. Îïèñàòü ýòó ñèòóàöèþ ñ ïîìîùüþ îäíîðîäíîé öåïè
Ìàðêîâà è íàéòè ìàòðèöó ïåðåõîäà çà îäèí øàã. Íàéòè ñòàöèîíàð-
íîå ðàñïðåäåëåíèå. Ñåãîäíÿ ðåñòîðàí áûë çàêðûò. Íàéòè âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îí áóäåò çàêðûò åùå äâà äíÿ.
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